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ЕТІОПАТОЛОГІЧНІ АСПЕКТИ НЕКРОТИЗУЮЧОГО 

ЕНТЕРОКОЛІТУ У НЕДОНОШЕНИХ 

НОВОНАРОДЖЕНИХ 
 

Вступ. Щороку понад 20 мільйонів дітей народжуються з масою тіла 

менше 2500 г. Низька маса тіла є суттєвим фактором ризику розвитку низки 

неонатальних захворювань і підвищеної смертності недоношених дітей, серед 

яких найпоширенішою причиною критичних запальних станів та некрозу 

кишечника є некротизуючий ентероколіт (НЕК). Це захворювання 

розвивається під дією різноманітних за своїм походженням факторів, вплив 

яких на тлі незрілості місцевих захисних механізмів, призводить до 

гіпоксичного та ішемічного ушкодження слизової оболонки кишечника, 

спонтанної перфорації  і генералізації процесу. Рівень летальності при НЕК 

залежить від ступеня тяжкості патології та зрілості новонародженого. У дітей 

із масою тіла менше 1500 г летальність може досягати 50%, тоді як у дітей із 

масою понад 2500 г вона становить від 0 до 20%. Тож, незважаючи на тривалу 

історію вивчення НЕК, на теперішній час багато питань щодо етіопатогенезу 

захворювання залишаються невирішеними, що і обумовлює актуальність 

теми. 

Мета. Узагальнення даних нових наукових досягнень в розумінні 

етіопатогенетичних механізмів, що лежать в основі розвитку некротизуючого 

ентероколіту у недоношених дітей.  

Матеріали і методи. Даний огляд ґрунтується на пошуку та аналізі 

літературних джерел де представлені результати відповідних досліджень 

вітчизняних і іноземних науковців (інформаційні Internet-ресурси, медична 

база даних Medscape/PubMed).  

Основна частина. Некротизуючий ентероколіт (НЕК) є тяжким 

запальним захворюванням шлунково-кишкового тракту, що виникає у 

недоношених новонароджених і може ускладнюватись розвитком сепсису та 

поліорганної недостатності. До факторів ризику розвитку НЕК належать: 

гіпоксія плода та новонародженого, важкі інфекційні захворювання у матері, 
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респіраторний дистрес-синдром, проведення реанімаційних заходів у 

неонатальному періоді, повторні епізоди апное, гіпотензія, тривала 

катетеризація пупкових судин, замінні трансфузії при гемолітичній хворобі 

новонароджених, вроджені вади серця, патологічна колонізація кишечника 

мікроорганізмами та інтоксикація кокаїном плода чи новонародженого.  

В патогенезі некротизуючого ентероколіту, в певний  період (гестаційний 

вік менше 30 тижнів), провідну роль відіграє гіперреактивний стан кишечника 

недоношеного новонародженого тому, що повноцінна система анатомічних 

(незрілість клітин епітелію) і функціональних захисних механізмів 

(секреторний IgA, шлунковий сік, пепсин, панкреатичні ферменти, слиз і 

перистальтика), які в нормі перешкоджають проникненню бактерій, щє 

знаходяться в процесі формування. На тлі відносного імунодефіциту суттєво 

підвищується рівень експресії Toll подібних рецепторів (TLR-4), присутність 

яких є необхідною складовою диференціації ентероцитів плода у 

пренатальний період. Слід зазначити, що у недоношених новонароджених 

присутність TLR-4, зазвичай, щє довго залишається на високому рівні 

внаслідок стимулюючої взаємодії з мікроорганізмами: нормальною 

мікрофлорою кишечника (яка може в певних умовах набувати інвазивних 

властивостей) і особливо патогенною мікрофлорою (бактерій роду Clostridia, 

гриби роду Candida, коронавіруси, ротавіруси та віруси Коксакі типу В2), а 

також на тлі попереднього впливу антибіотиків використання яких 

призводить до порушення  мікробіому. Разом з іншими стимулами 

прозапальних процесів, активація TLR-4 значно збільшує ймовірність 

розвитку імунних реакцій які сприяють виникненню осередків апоптозу 

ентероцитів, порушенню  репарації,  ішемії. Обумовлене ішемію порушення 

кровопостачання кишечника призводить до активації вільнорадикальних 

процесів, збільшенню проникності епітелію слизової оболонки  і порушенню 

її бар'єрних властивостей, що значно полегшує проникнення бактерій та їх 

токсинів, сприяє розвитку небезпечних ускладнень (некрозу стінки, 

перфорації кишківника, перитоніту, сепсису і мультиорганної недостатності).  

Розуміння основних аспектів етіопатогенезу НЕК допоможе вчасно 

діагностувати захворювання та підібрати індивідуальну стратегію лікування, 

здатну значно зменшити ризики виникнення важких ускладнень 

Висновок. Некротизуючий ентероколіт є серйозним захворюванням 

недоношених новонароджених, у розвитку якого важливу роль відіграють такі 

фактори як: незрілість імунної системи, порушення бар'єрної функції 

кишківника, дисбаланс його мікробіоти, недостатнє кровопостачання, а також 
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підвищена проникність слизової оболонки. Знання етіопатогенетичних 

механізмів НЕК можуть бути використані для вибору адекватних 

діагностичних  алгоритмів, превентивних, лікуальнвих заходів та реабілітації 

новонароджених, що є критично важливим для зменшення ризику розвитку 

довгострокових наслідків і поліпшення прогнозу захворювання.  
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